
 

教育委員会（ ３月 ）会議録 

招 集 年 月 日  令和 ２年 ３月２５日（水）午後 １時３０分 

招 集 の 場 所  白馬村役場 庁議室 

開閉会の日時 

及 び 宣 言 

開 会 令和 ２年 ３月２５日（水）午後 １時３０分 

閉 会 令和 ２年 ３月２５日（水）午後 ３時４５分 

出 席 委 員 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名 

教育長 平林  豊 委 員 伊 藤 公 一 委 員 田 口 令 子 

教育長職務代理者 幅 下  守     

事 務 局 

  教育・子育て支援課長 田 中 克 俊 教育指導員 北 澤 猛 史 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ係長 柏 原 英 司 教 育係長 鈴 木 広 章 給食・保健係長 堤  則 昭 

公 民館 長 横 川 秀 明 子育て支援係長 松 澤 拓 哉 母子保健係長  内 山 明 子 

会議の要旨 

  

１ 開 会 

［教育長］ 

開会を宣言した。  

 

２ 令和元年 2月定例委員会、3月臨時委員会の会議録について 

 ［教育長］ 

意見を求めたが特に発言はなく、承認された。 

 

３ 教育長報告 

［教育長］ 

議会3月定例会が19日で終了し、議案等すべて可決になりました。最終日に教育長の再任が同意されまし

た。引き続き教育行政の充実発展に努めてまいりますので、よろしくお願いいたします。 

 

17 日に白馬村新型コロナウイルス感染症対策会議が開催され、新型コロナウイルス感染症に係る白馬村主

催のイベント・行事の開催基準の適用期間が、感染拡大の情勢を鑑み、3 月 31 日まで延長することになりまし

た。 

昨日国から学校再開のガイドラインが示されました。 

 

入学式については、換気の悪い密閉空間にしないための換気の徹底、多くの人が手の届く距離に集まらないた

めの配慮、近距離での会話や大声での発生をできるだけ控える この３つの条件が重なることのないよう、感染

拡大防止対策を講じた上で、卒業式と同じ形で行うことにしました。 

4 月に予定していた中学の修学旅行は、11月に延期しました。 

 東京 2020オリンピックが、１年程度延期になったことに伴い、4月 2日に予定していた聖火リレーも延期という

ことになりました。 

令和元年度中学校卒業者の進路状況ですが、白馬高校に21人・大町岳陽高校10人・穂高商業3人・南安

曇農業高校 2人・豊科高校４人・安曇養護学校１人・松本塩尻市内の公立高校７人・長野市内の国公立高校

8人・県内私立高校 13人・県外の高校 2人で、71名すべての生徒の進路が決定しています。 

24 日、大北地域における高等学校の将来を考える協議会が開催されました。高校改革～夢に挑戦する学

びの実施方針について、県教委から説明がありました。今年の白馬高校合格者は、現在普通科が 24 人、国際

観光科が 29人で、再募集 2人という状況であり、高校を存続するギリギリの人数です。 

次回は、5月に 3校から現況と課題について、発表していただくことになっています。 



 

 

４ 報告事項 

  ○教育課長報告 

・新型コロナウイルス感染症拡大防止に伴う小中学校の臨時休業と卒業式の規模縮小について、2 月の定例

教育委員会で協議をさせていただいたところですが、予定どおり小学校は3月17日、中学校は18日に卒業証

書授与式を行いました。教育委員会、来賓は参列しなかったわけですが、北小には鈴木係長が保護者として参

列し、南小と白馬中は、私が様子を見にうかがいました。式の時間は 30 分程度に短縮されたものの、それぞれ

心のこもった卒業式でありました。 

 

・小中学校の春休みの過ごし方と入学式の関係でございますが、既に３月１６日付けで教育長から学校長宛て 

通知いたしました。春休みにつきましては、特に制限することなく、保護者の指導に基づく通常どおりの対応とし 

ています。また、登校日につきましては、もともと計画されている登校日、あるいは臨時的に行う登校日について 

は、校長の判断で実施しても差し支えないといたしましたが、結果的に、南小は２７日に新４年・５年・６年、北小 

は２７日に新３年と新５年が登校日としており、中学校では登校日はありません。 

入学式につきましては、卒業式と同様に来賓、教育委員会の出席は自粛としましたが、式の内容は、教育委

員会告示や来賓祝辞以外は、予定通り実施していただいて構わないとしています。ただし、会場の換気や座席

の間隔を適切にとるなど感染予防について最大限の配慮を行って欲しい旨をお伝えしています。 

 

○子育て支援課長報告   

・3 月 2 日、第 3回白馬村子ども・子育て会議を開催する予定でありましたが、新型コロナウイルス感染症拡大

防止に伴い中止しました。この会議では、第 2 期子ども・子育て支援事業計画のパブリック・コメントについて協

議する予定でありましたことから、会議委員の皆様には書面により意見を頂戴した後、決定しようとしたところ、特

に意見等は無く事務局案どおり決定しました。教育委員の皆様には、本日、計画を配布させていただきましたの

でご覧いただきたいと思います。 

 

・小学校の臨時休業に伴い、南小と北小の放課後児童クラブを 3月 3日から長期休業と同様に朝 8時から夕

方 6 時まで開設しました。開設にあたっては、通常の指導員のほかに南小と北小の村費講師、中学校のＩＣＴ支

援員をお願いし、指導員の負担軽減を図りました。なお、受入児童につきましては、南北合わせてＭａｘでも 29

名であり、大きな混乱もなく対応できました。 

・3月 24日、しろうま保育園の卒園式を行いました。小中学校と同様に教育委員会、来賓の参列は自粛させて

いただきました。36名全員が元気に出席し、松澤園長から保育証書を受け取りました。 

 

○生涯学習スポーツ課報告 

・3 月 24 日の、国際オリンピック委員会（IOC）と東京 2020 組織委員会は、東京 2020 大会延期の発表を受

け、3月26日から予定されていた東京2020オリンピック聖火リレーは、スタートせずに、今後の対応を検討する

ことになりました。今後、大会延期日程に合わせて、新たな聖火リレーの日程を定め、多くの方々にお集まりいた

だき、盛大なグランドスタートが迎えられるよう、準備を進めます。 

 

・新型コロナウイルス感染拡大防止のため、体協、体協加盟団体も活動を自粛しており、村の対策化会議で定

めた 3 月 31 日まで自粛を継続する。利用制限中のウイング 21 については、団体での利用は禁止しており、個

人での利用のみ受け付けている。個人利用の場合でも咳エチケットの順守を呼びかけている。トレーニング設備

については、閉鎖している。 

 

 ○公民館長報告 

・3 月に実施予定であった 3つの公民館事業は、新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から中止としました。 

・3 月 23日に開催予定であった分館長会議についても、書面裁決としました。 



 

 

 

５ 議 事    

 

○報告第 3号 教職員等の人事異動について 

 教職員等の人事異動について報告する。 

［幅下教育長職務代理者］ 

   ・英語教育について、県費教諭・講師の配置はあるか。 

［教育係長］ 

   ・白馬北小を拠点校に、白馬南小・大町北小へ派遣の１名の英語専科教諭が着任予定です。 

 

○報告第 4号 通級指導の終了について     

 2 月末で通級指導の終了した児童について報告する。 

 

○報告第 5号 令和 2 年度白馬村一般会計予算〔教育予算〕について    

 各係長より、令和 2 年度白馬村一般会計予算 教育委員会部局の主事業を報告する。 

 

○議案第 13号 区域外就学の許可について   

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 14号 全国中学校体育大会等参加生徒派遣費補助金交付要綱の一部改正について  

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 15号 白馬村文化財審議委員の委嘱について  

・公民館長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 16号 白馬村立小・中学校管理規則の一部改正について      

 ・教育係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 17号 白馬村共同学校事務室の組織及び運営に関する要綱の制定について 

 ・教育係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 18号 白馬村立小・中学校ＩＣＴ環境整備計画について      

 ・教育係長が、資料に基づき説明した。 

［幅下教育長職務代理者］ 

 ・機器の整備も重要だが、実際に運用する ICT 支援員等講師の充実も図る必要がある。その部分も計画 



 

  に反映して欲しい。 

 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 19号 白馬村子ども・子育て支援事業計画の策定について   

 ・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 20号 第２次白馬村スポーツ推進計画の策定について  

・生涯学習スポーツ係長が、資料に基づき説明した。 

［田口委員］ 

・指導者・後継者の確保が課題となっている。予算面の確保をお願いしたい。 

［幅下教育長職務代理者］ 

・計画 10 頁に記載されている、保育園・幼稚園・小中学校とのスポーツ活動における連携について、是非

進めて欲しい。幼児期の運動の重要さが判明している。指導員・講師を確保し、具体的な施策を進めて 

 欲しい。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案 21号 Ｂ＆Ｇ体育館大規模改修について  

・生涯学習スポーツ係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案 22号 事務局職員の人事異動について   

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

６ その他                                 

 ・小中学校における教育活動の再開について 

村立小学校では3月3日から16日まで、中学校では3月2日から17日まで、臨時休業を実施しましたが、

地域の感染状況と長引く臨時休業が子どもたちへ及ぼすリスク等を鑑み、学校における集団感染の発生リスク

を下げる対策（換気の徹底・人が多く集まらない配慮・近距離での会話や発声等を控える）を講じた上で、春休

み明けの学校始業日（小学校は 4月 6日(月曜日)、中学校は 4月 3日（金曜日））から学校を再開する。 

 

 （1）大町市教育長の再任について       

 

（2）行事予定 

 

○4月の行事日程について                                                            

 

○4 月定例会について 

4 月 24日（金）午後 4時から 白馬村役場 庁議室で行う。 



 

 

署 名 欄 

教 育 長  

教  育  長 
職務代理者 

 

委  員  

委  員  

委  員  


